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Áll még a vétó.
Irta : Kossuth Ferencz.

Szomorú dolog, de igaz, hogy 
az országnak nagyon tökéletlen al­
kotmánya van.

A királyt, rossz tanácsosai, arra 
bírták, hogy ex-lexben feloszlassa 
az országgyűlést — amit az ország 
nagy része alkotmánysértésnek te­
kintett.

Az alkotmányos kormányforma 
egyik alapelve az, hogy a kormány 
fedezze a koronát. Ezzel ellentéte­
sen a kormány egyenesen expo­
nálta a koronát azért, hogy a nem­
zet ítéljen a kormány és az ellen­
zék perében.

A nemzet Ítélt és elitélte a kor­
mányt; az ellenzéki többség meg 
van; kormányzási programmját meg 
alkotta; ebben teljesen egyetért; 
nincs is benne semmi olyan, ami 
még a fennálló törvények értelmé­
ben is ne lenne keresztül vihető, 
— mert a szövetkezett pártok mind­
egyikében van elég belátás arra, 
hogy saját elveinek teljes megvaló­
sítását egy koalicziós kormánytól 
nem követelheti. E megegyezés da­
czára még sem veheti át a nemzet 
ítélete által megteremtett többség az 
ország kormányzását.

Ez bizonyítja, hogy alkotmá­
nyunk nagyon tökéletlen; és egy­
szersmind ez egy lehetetlen hely­
zetet is teremt; mert a korona nem 
diktálhatja azt, hogy mi legyen a 
többség programmja; az országot 
pedig alkotmányosan csak a több­
ség kebeléből alakult kormány kor 
mányozhatja. Ebből az következik, 
hogy az országnak nem alakulhat 
meg a kormánya.

Két dolog domborodik ki a 
koalicziós programmban. Mind a 
kettő az adott helyzetnek elkerül­
hetetlen kifolyása úgy, hogy a jövő 
kormánynak szükségszerüleg kell, 
hogy programmját képezze, még 
akkor is, ha a kormányalakításban 
nem venne részt a szövetkezett pár­
tok legnagyobbika, — az, amely 
egymagában csaknem háromszor 
annyi tagot számlál, mint a többi 
együtt véve.

Az egyik dolog az önálló vám­
terület ; a másik a nemzeti vívmá­
nyok a hadseregben.

A helyzet logikája azt hozza 
magával, hogy mennél több enged­
ményt kap az ország a katonai té­
ren, annál több respiriumot adhatna 
talán az önálló vámterület rázkód- 
tatásnélküli megalkotásában; és 
mennél kevesebb ilyen engedményt 
kap a katonai téren, annál gyor­
sabban kell kárpótolni a közvéle­
ményt a vám és kereskedelmi 
ügyekben.

Ha pedig a király semmi en­
gedményt nem ad a katonai téren, 
akkor a koalicziós kormány meg­
alakítása lehetetlen; mert ennek 
támogatásába a függetlenségi-párt 
nagy része (tudjuk, hogy) nem 
menne bele, annak daczára, hogy 
belátja annak óriási oecsét, hogy 

, megvalósíthassa közgazdasági pro­
grammját, létre hozhassa a válasz­
tási törvény reformját, megalkot­
hasson oly adóügyi, közigazgatási, 
közoktatási, szoczial politikai törvé­
nyeket, amilyenekből az ország 
óriásilag megerősödve kerülne kis 
amilyenek 4—5 óv múlva biztosí­
tanák a függetlenségi elvek teljes­
ségének győzelmét.

Azt mondják sokan és talán 
joggal mondhatják, hogy nagy 
hiba, a megvalósítható alkotások 
ily óriási becsű mennyiségét elta- 
szitani magunktól és feladni azt a 
bizonyosságot, hogy ezen alkotások 
a függetlenségi-párt teljes győzel­
mét eredményeznék rövid néhány 
év alatt;... de legyen ez bármi­
képpen, koalicziós kormány csak 
úgy jöhet létre, ha a koalizált pár­
tok összesébe egyhangúlag támo­
gatja; mert csak igy van többsége, 
igy van ereje, mely saját számará- 

I nyaiban rejlik s amelyet nem kell 
; kölcsön vennie sehonnan.

Igaz, hogy a katonai kérdé­
sekre vonatkozólag, az elvek meg- 

j valósításának elodázása nem ké­
pezne elvfeladást; mert ezen elve­
ket ma sem valósíthatjuk meg; ma 
is csak hirdethetjük; s akkor is 
hirdethetnék, ha a többi elvek meg­
valósítását elvállalnék ; s ekkor a

nemzeti kincsek mérlegében úgy 
állna a dolog, hogy meglenne 
minden, de a katonai vívmányok 
nem, elutasítása k folytán pedig 
úgy állna, hogy nem lenne meg 
semmi és a katonai vívmányok 
sem.

Ezt az igazságot belátják so­
kan; és a magyar faj érettségére 
vall az, hogy belátják, kivált a vi­
déken, azok az egyszerű hűséges 
függetlenségi polgárok, kik józan­
sággal gondolkodnak és ítélnek.

De az is igaz, hogy a függet­
lenségi-párt, mely nem mameluk 
párt és amely harmincznyoloz óv 
óta küzd elveiért, nem tudja magát 
egységesen beletalálni abiua a gon­
dolatba, amely a kormányon levő 
pártok gondolatmenete, hogy az 
érzelmek világában (melyek a párt­
nak eddig korlátlan világát képez­
ték) egy bizonyos fékezés szüksé­
ges, mikor kormányra jut; mert az 
élet ki gúnyolj a a „minden vagr 
semmi" elméletéi, s ennek alkal­
mazására a nemzetek életében rit­
kán jut időpont, talán csak egy­
szer egy században, s ennek az 
alkalomnak is eddig, vér és szen­
vedés, — — — dicsőség is járt a 
nyomában.

Azért ami természetes, ne vá­
dolják tehát a függetlenségi párt­
nak azt a részét, amely inkább a 
semmit választja, mint azt, hogy 
akkor, amikor szövetségeseivel 
együtt övé a többség, s amikor azt 
amit ő akar, szövetségesei is akar­
ják, ne bírja megvalósítani azért, 
mert az uralkodót rossz tanácsosok 
arra bírják, hogy a nemzeti akarat 
ellen, saját vetó-ját szegezze.

Talán meg fogja gondolni az 
agg uralkodó, (kit a sors súlyos 
csapásai bölcseségre és mérsékletre 
tanítottak), hogy hadseregében, ha 
szerinte jó is az egységes német 
vezény és vezérszó, s az egységes 
császári jelvények, melyek szerin­
tünk a hadseseg erejét abszolúte 
nem érintik, (mert a német vezény­
szó eddig egy ellenséges katonát 
sem ölt meg, s egyetlen őrjára­
tot sem futamitott meg)------de
még jobb az ujoncz és az ágyú;
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Melyik győz ?
A férj szembatalá'kozik az orvossal:
— Nos doktorom, mi baj ? Ciak nem 

veszélyes a feleségem állapota ?
— No nem, csak négy fc im él etet igé­

nyel és egy kis meghűlés tüdőgyulladást 
okozhat. Ha azonban szépen ágyban marad, 
pár napig, úgy nincs semmi baj.

— Köszönöm, felelt sietve a férj és 
azon gondolkozott, ne súgná-e mvg titok­
ban az orvosnak, hogy jelentse ki halállal 
végződhető könnyelműségnek, ha az asz* 
szony egy héten beiül fölkel. így legalább 
elesnének attól a drága báltól, melyre oly 
lázasan készül az asszony. Hi-zen a doktor 
i férfi, bizonyára párto ná a szándékot és 
eszmét.

— Ej, mégse I Gondolta a férj. Mégis 
csak idegen az a doktor; minek adja tud­
tára, hogy nézeteltérés van ama bál a fő­
kép a toilette kérdésében. Majd inkább az 
asszonynyal beszól okosan, mert hisz uram- 
fiu, ha jól értette, mintha em itett is pala 
mit az az asszony az otthon maradásról. 
Valahogy óvatosan, ha szóba hozhatná. 
Nem lehat ám ajtóstul berontani, az asz- 
sz.on> néppel nem lehet tréfálni még akkor 
se, ha félig meg van halva. Szépen kell 
beadni. Halkan lép be hát a férj az elsö­
tétített szobába, hol ünnepi díszben fekszik 
az asszony.

— Minek jön o yan halkan, fejembe 
akarja verni tán, hogy haldokló beteg va­
gyok t Talán nem is bánná ? I

— Azt hittem, édes, alezik, nem akar­
tam zavarni.

— Lehet is itt aludni. Ezek a gyer­
mekek, ez a Pisti folyton úgy lármáz ott 
künn. Ha én beteg vagyok, a ház is felfor­
dul — magától felfordulhat minden, minden. 
Nekem még meghalnom se lehet.

— De hiszen nem is akar, lelkem, 
meghalni. Őrizzen ia az Lton attól. Hisz j 
nem szereti — most mondta, hogy ne kép* < 
zeljem haldoklónak Meg aztán a gyermekbe | 
nem lehet visszafojtani a jókedvet — nincs 1 
még annak annyi esze . . .

— Van annak mindenre esze. Titok­
ban ellopja a maga dohányát és czigarettá- 
zik. Láttám a múltkor is. meg akartam 
verni érte és elfutott. Ennek is maga az 
oka. Csak annyi esze van, hogy olyan 
helyt tartja a dohányt, hol a gyermek is 
hozzáfér.

— No izgassa fel magát, kedvesem, 
majd vigyázok jobban. Du ez a sok beszéd 
talán megárthat, pihenjen.

— Majd a sírban eieget fogok pihenni 
— szól a7 asszony melankólikusan.

-- Mily sötét szavak, kedvesem. Be­
szóljunk vidámabb dolgokat.

hmgi m nem érdekel semmi. Nincs 
nekem kedvem a léhaságra. Megöl a kétel­
kedésével. Soha se hiszi el, hogy beteg 
vagyok. Nincs nekem kedvem semmire.

— Hogy lehet igy csüggedni 1 Ilyenek 
az asszonyok. Már a bálról is lemondott... 
pedig látja, annyit készültünk — úgy vár­
tam.

A férfi politikával él és úgy beszél, 
hogy az asszony lehetőleg hálás legyen. 
Mintha legszebb reménye pusztulna el, hogy » 
nem mehettek a bálba. Ártatlan hazugsága 
ha az asszonynak is kedvébe járhat — meg­
bocsátják az égben.

Az asszony is politikával él. Adja a 
bánatost, a szomorút. Tudja, hogy ilyenkor 
sokat kivihet Hát mélabusan szól:

— Nem, nem bálázhatunk, nekem 
semmi kedvem.

— Egek 1 Ez túlságosan jól kezdődik, 
szinte félek, gondolja a férj. Hanem azért 
derült arozozal közeledik az asszonyhoz, 
leül az ágy szélére.

— Jól indul — emelkedik a beteg 
asszony és hogy hatásosabb legyen szemeit 
törülgeti.

A férfi boldogan nézegeti, majd párná­
ját igazítja miközben megöleli.

— Nincs is abban . emmi öröm lelkem, 
csak gond, baj ős kiadás, ha a? ember há­
lózik — felel a férfi. Jobb itthon a gyerme­
kekkel, úgy is oly rosszak.

— A lányok is haragusznak, ha az 
asszonyok elfoglalják a tánozosaikat.

— Igaza van, kedvesem — szól a férj. 
Maga ügyes szép leány volt — eleget is há­
lózott. Mi már kezdünk öregedni.

— No, azt hiszem még negyven évem 
nem azt jelenti, hogy el kell temetkeznem 
— még megállóm a helyemet a lányok 
közt is.

— Büszke is vagyok mindenkor ma­
gára édes. De hát éppen azért ilyen szép,

itA,4 február 2í.

ujouozot és ágyút pedig csak 
úgy lehet kapni, ha nem lesz meg 
az a m sik „jó“, amely nekünk 
nem „jó“, hanem rossz, s amely 
ellen az ország közvéleménye any- 
nyira kialakult, hogy választani 
kell az uralkodónak a német szó és 
császári jelvények, vagy az újon 
ezok s az r:j ágyuk közt

Ez a tényállás, melyiyel szá­
molni kell s melyet a legkomolyabb 
higgadtság sem képes nemlétezővé 
tenni. Ez az ország hangulata, mely 
nem változhat, csak erősbödhetik a 
nemzeti irányban, mert^ minden 
nemzeti érzés, ha kellő időben nem 
nyer kielégítést, a nyomás alatt 
növekszik.

Volt alkalmam egy más helyen 
rámutatni arra, hogy mily súlyos 
mulasztást követett el a kormány, 
midőn a január 25 én aláirt német 
szerződésbe nem vétette bele a klau­
zulát, amely megállapította volna 
azt, hogy tekintetbe véve Magyar- 
országnak és Ausztriának speciális 
viszonyát, mely uralkodójuk közös­
ségéből ered a beállható vámterü­
leti elkülönítés e étén, azok az en­
gedmények, melyek esetleg a két 
ország által egymásnak lennének 
adandók, kivonatnának a más ál­
lamok irányában fennálló legna­
gyobb kedvezményes klauzula ha' 
tása alól

Erre a szemrehányásra azt fe­
lelik, hogy január 25-én tnem ud- 
hatta a kormány, hogy miképen 
fog ítélni az ország január 26 án 
és hogy a közös vámterület hívei 
nem voltak kötelesek az önálló vám­
terület felállításának lehetőségét elő­
készíteni. Ezen ellenmondás elfelej 
teti azt, hogy van egy élő magyar

törvény az 1899. XXX-ik törvóny- 
czikk, amely azt rendeli, hogy 
loOT-ben az ország szabadon fótija 
eldönteni, hogy azontúl közös lesz e 
a vámterület vagy külön álló Ha 
tehát a jogát az országnak egy élő 
törvény megadta, egyszerű és ele 
mentám kötelessége lett volna a 
kormánynak, e törvényt tiszteletben 
tartani és világos rende kezese fo­
ganatosítása elé, a tőle telhető leg­
nagyobb akadályt nem gördíteni, 
az általa kihívott nemzeti ítélet idő­
pontját megelőző napon.

E szabályok alul politikai vé 
tek volt a kormánynak magát ki 
vonni és a törvény intézked sét 
előre is kijátszani, s a nemzet ha 
tározalának, mely 1907 ben lenne 
hozandó, előre is prejudikálni

A helyzet komoly tehát, mert 
az országnak van többsége, de 
nincs kormánya; van többségi aka 
rata, de az ellen a király veto ja 
szegül.

Azok a bonyodalmak, amelyek 
egy ilyen természetellenes helyzet­
ből erednek, hidegen hagyják talán 
azokat a bécsi köröket, m lyek az 
uralkodó alkotmányos érzékét be­
hálózzák, de a nagyhatalmi állás 
összeomlása, mely azt a tényt kö­
veti, hogy se ujoncz, se ágyú, se 
pénz és minden ujoncz, minden 
ágyú, minden fillér kicsikarása meg 
rázkódtatással jár. . ez talán nem 
hagyja oly hidegen e köröket, — 
amelyekbe fogják talán látni, hogy 
a kiaszott előítéleteken kívül van 
még valami más is s ez a más, 
annak a nemzetnek akarata, amely 
saját pénzét és saját vérét adja ne­
kik, kik semmit sem adnak és min 
dent kapnak!

Protestáns estély.
— február 27.

Tegnap, vasárnap d. u 6 órakor tar­
totta a Hitianezaki Öoképző Társulat 14 ik 
Protestáiib-esté'yet, ezuit«l, a hely szűk 
vo ta miait, a Bika szálloda nagy termében. 
Az esteiv fényesen sikerült. Mindenki úgy 
érezte, hogy régen volt oly ritka élvezetben 
része, mint a tegnapi Protestáns-estélyen. 
Szivében melegséggttl, nemes érméssel, lel­
kében ösuznauggal. elriigadtutáss&l távozott 
ki ki el. Hogyan szóljunk az egyes szerep­
lőkről? Gergely Antalró', a mezőtúri ki­
való, fényes tehetségű református pátiról. 
Beszelt nekünk a „világosságról“, arról a 
világosságról, mely ott van mi> denütt, ahol 
csak élet tenyészik ; ott a haviratosseppben, 
a rózsában, liliomban; ez tündöklik elő az 
ifjú ez -méből, kinek lelke tele van esz- 
menynyel, id állal, ragyogó álmokkal; ez 
ragyog a lányka szemében, kinek lelke 
szerelemben, ebrar dozik. E? a világosság 
szül e a Hormon helynek tövéből a kicsiny 
Jordánt, me y gyönyörű szép vidéken, vad­
virágos réteken csörgedezve, csacsogva fo 
iyik o kék ezemü Genezáretk tava felé, hol 
mesfüidik s úgy megy tovább; tovább, to­
vább a Holt tenger felé, ah^l eltűnik, meg- 
semmii üi; de még sem; jaj volna, ha a vi­
lágosság szőke leánya, a szép Jordán folyó 
elpusztulna a halálnak karjai között, a 
Holt tenger habjaiban. Jő a világosság, a 
nap-ugár, a viz kiserken, kibuggyan a le­
nyűgöző partból és a világosságnak szép 
leánya uj életre kel.

Ilyen a te sorsod épen embertársam 
a gyermekkor gyönyörűségei között ha­
ladsz, vagy inkább futsz a Genezáreth 
szép kék tava, az ifjúság ábrái dj^i, á:mai 
felé; de jaj, sorsod az mi a szőke leányé, a 
Jordán folyóé, mégy a megssmmisü-.és, 
a Holt tenger felé. Juj volna az embernek, 
ha ebből a tengerből nem volna kivezető 
ut; jaj volna, ha az örökkévalóság világos­
sága, fénye nem ragyogna felé.

De lám, minden, minek csak része lett 
a világosságból, kötelességet is vesz ez ál­
tal magára. Mindennek tartozása van a vi­
lágosságért. A rózsa, a liliom tudja tartozá­
sát, le is rój ja azt színében, illatában. 
Tudja a föld sötét, bánatos lakója a kőszén

Jw ' ' ' » • *:V‘á > ÉSEHEcíSESbs™



Sil

1905. február 27.

is, mert mihelyt érintkezésbe lép az em- • 
bérrel, világit, melegít. Hát te embertár­
sam, érzed-e ezt a kötelességet, tudsz e 
erről a tartozásról. Ti, debreoteniek, kik 
te sközé úgy vágyódott a lelkem mindig, 
zép Debreozen, tudsz e arról, — hogy te 
hegyen épült város vagy, melynek világi 
tani, ragyogni kell messze, el egy millió 
református leikébe. Mikor megláttam hatat 
más templomodat, mely a hit épülete s 
mögötte a tudomány csarnokát, amannak 
őrtal.ójaként : megnyugodtam, megvigasz­
talódtam.

így, szólott a bűbájos szavú pap; 
mintha zene zsongott volna fülünkben, lel 
künkben. Hangja nyomán feltámautak lel­
kűnknek szunnyadó vágyai a világosság 
után; szivünket meleg érzések járták át. 
Ritka óra az ilyen üt yas bajos életünkben 
ős csak hálával, nagy bálával tartozunk 
érte Gergely Antalnak, kit Isten vezéreit 
közénk, aluvó telkünket felriasztani.

Hogyan szóljunk arról a szépen alakított, 
előadott, gyönyörűen elszavalt költemény­
ről : „A szivárványáról, melynél csak elő­
adójának Szűcs Margit urleánynak előadása 
volt szebb. A megnehezedett lelkű, fajda­
lommal, keserűséggel eltelt szivü apa mint 
lesz édes apává ismét, mikor meglátja a 
fészkéből leesett madárfiókát a földön vios- 
kándozni. Hiszen az 6 fia, kis gyermeke, 
kinek nem tud adni kenyeret ha kér, még 
él, mellette van, keblére ölelheti „Apám 
hová megyünk* ? kérdi újra a kis fiú, „Dol­
gozni“ szól most az apa. S a távolban fel­
tűnik a szivárvány.

Mikor már igy megtelt lelkünk ko­
molysággal, mély érzésekkel, bánattal, szá­
nalommal, jött lékünkét elandalitó Szilágyi 
Margit urJeány szívhez szóló gyönyörű da- 
lolásávai. Vagy talán még jobban megin 
dúltunk, mikor elkezdte „Volt egyszer egy 
szegény c igány leány“. Bánatosan, tele 
szomorúsággal, gyönyörűen.

S azután Baja Mihály budapesti theo- 
logus, kinek lelke meg mindig ide vágyik 
vissza s kinek legdrágább kincse édes 
anyja s hazája, és kit mióta nem láttunk 
nagyot nőtt tartalomban, mélységben.

Szünet után Létay Menyhért theoló-

E B R U Z E N

gus oivhhott fei egy ügyesen, derűsen, vi- 
dám>v> m- tiirt elbeszé ést Balambérrő), a 
baguijró; (igy ni jax az első eves theoió- 
gusokhi), ki ólmában püspöki méltóságról 
álmodozik, de akinek minden álmát, remé­
nyét összetöri, szétrombolja az első le- 
legaozioja.

Ezután egy szép vonós négyesben volt 
részünk, mit Vasáiv I-tván, Vásáry András, 
Ebrlich Jozitf és Vásáry József adtak elő 
szépen, finoman.

Végül Adorján István theológus sza­
valta el Tompa Mihály „Haldokló mellett” 
O'.imü költeményét megragailóan, megrá- 
zóan, szép alakítással. így folyt le és vég­
ződött ez a szép, fényes, bensőséges este, 
mely mindjujunk lelkében mély nyomott ha­
gyott maga után.

Este 8 órakor az Araoy Bika szálloda 
éttermében bankettet udias a hittanhallga 
tók Qargely Antal tiszteletére, melyen meg­
jelentik Gergely Antal lelkész, Balogh Fe- 
rencz és dr Erdős József akadémiai taná­
rok, Ursy Sándor s. lelkész, Baja Mihály 
és mintegy 80 diák.

Az első pohárköszöntőt Tóth Sándor 
az estélyek rendezője mondotta Gergelyre, 
ki hatalmas buzdító beszéddel válaszolt. 
Adorján István hittanba Ugató Balogh Fa­
réi ezre uriti poüarat, Balogh Kedves szép 
beszédben vezeti végig az ifjucágot a H. 
ö. T. alakulásától máig. Kiss Pál joghall­
gató beszéde után Balogh Ferenoz kedves 
kartársára Erdősre üríti poharát, ki viszont 
Biiioghot élteti.

Uray Sándor püspöki s. lelkész kedves, 
bájos baugu beszéddel köszöntötte fel Tóth 
Sándort. Majd Barkaszi Károly Baja Mihályt 
élteti; ki költői beszédeben egyik kiválóan 
szép versét mondta el.

Vége hossza nem volt a szebbnél-szebb 
pohárköszöntőknek, mikor Barátby István 
bittcnhallgató rázendített a régi, szép diák 
nótára és úgy az ifjak ajkán, mint a meg- 
lettekén s az öregekén vígan szólt a dal:

Gaudeamus igitur.......

SZLNHAZ.
Hétfőn „Gerolbíeini nagyharozegnő" 

operett (B. bérlet).
Kedden „János vitéz“ operett (0. 

bérlet).
Szerdán „A seaharai konzul* bohózatíA. 

bérlet).
Csütörtökön „Bánk bán* tragédia (B. 

bérlet).
Pénteken „Boldogság* bohózat (O. 

bérlet).
Szombaton „Troubadour* opera (A. 

bérlet).
Vasárnap délután „Aranyvilág“, este 

„Aranypatkó* vígjáték (premiér, bérlet- 
szünet).

Qynrkovits leányok. A Gyurkovite. 
leányok Miczi szerepében búcsúzott el szom­
bat este Csige Böske a debreozeni közön­
ségtől, akinek itteni vendégfellépteivei ■ 
legnagyobb élvezetet szerezte, Zsúfolt néző­
tér gyönyörködött Csiga Bőske kedves, 
pajzán és művészi játékában és a nyújtott 
élvezetért tapsviharral jutalmazta a hálás 
közönség. Az előadás, a Csige játékától el­
tekintve, alig állott a közepes színvonalon. 
Sokkal jobb, kitűnő előadásban láttuk ezt 
a pompás darabot és hiába, a közönség 
nem egyhamar szabadul reminiszozen- 
oziáktól.

Színházi hírek. Ma este Katona Jó­
zsef 5 felvonáeos szomorujátéka a „Bánk 
bán* kerül színre. A szomorujáték főbb 
szerepeit Jeszcnszkyné, P Menszáros, Hah­
ne!, Palégyi, Osiky, Sebestyén, teortos, 
Mezei, Iványi és Szilágyi játszák.

Kedden kezdi meg három estére ter­
jedő vendégjátékát Mihályi Ernő, a Király 
színház művésze. Első fellépte kedden Verdi 
operájában a „Troubadour*-ban lesz, máso­
dik, csütörtökön a „Gerolnteini nagyher- 
ozegn6* ban, buosufellépto szombaton lesz a 
„Cigánybáró“ operettben.

Mind a három fellépés bérletben lesz, 
rendes helyárakkal. — Mihályi Ernő teno­
rista vendégjátékaira jegyek hétfőtől kezdve 
előre válthatók.

fess, asszony minek rontsa el a leányok 
szerencséjét, most rajtuk a sor, férjet fogni 
a bálokban.

— Szemrehányás akar ez lenni?
— Hová gondol! De a mai világban 

igy van lelkem, a mi korunkban még ideáii- 
sabb volt az ifjúság — szólt bókitóleg a 
férj..

— Számítsa magát ahová tetszik, de 
engam ne vonjon bele egyre. Meghiszem, 
hogy magának az tetszenék, ha begubóz 
nám magam és soha a kapun se mennék 
ki. Hiszem tökéletesen.

— Csak azt mondanák rá, milyen jó 
anya. Mindig otthon ül, családjának és 
gyermekeinek él.

— No, azt hiszem még nem mondhatta 
soha senki, hogy jó anya ne lennék. Nézze 
meg akárki a házamat, a gyermekeimet, 
kifizette-e a szabóntö? Tegnap hozta haza 
a gyerekek fehér ruháját.

— Még nem, — felelt a férfi. Mennyi
volt ?

— A kicsinek tudja miből csináltattam ? 
—- Egy méterrel többet rendeltem a báli­
ruhám szövetéből — az nagyon bájos lesz.

— Megrendelte ?— kérdi a férj vissza­
fojtott lélegzettel.

— No hát természetes. Csak nem kép­
iéi olyan naivnak. Tudja, ez mégis bor­
zasztó, amilyen maga egy idő óta. Csak 
próbára akartam tenni. Hadd Inasam, ha 
én valóban — Isten őrizzen kedélybeteg 
lennék, — volna-e rá lelke, hogy elpusz­

tulni lásson a szeme előtt. Tenne-e egyet 
len lépést, hogy szórakoztassaon. Volna-e 
valami eszméje, hogy menjünk ide, vagy 
oda.

Itt van ; próbára tettem, — éppen sz 
a bál következett. Hát igyekezett e rábe 
szólni, fölrázni tompa csüugedésemből ? 
Mondhatom nagyon jói megismertem ? Tűr­
hetetlen az ólet«m.

De édesem, esek most olyan ideges, a 
betegsége okozza. Eddig nem beszélt igy.

— Mart tűrtem nap-nap után. Elé • 
volt. Beteg sem vagyok. El fogok menni a 
bálba, bármit tesz. Még akkor megrendel­
tem & ruhaszövetet. Tessék kifizetni. Hol­
nap föl is kelek, ma még csak az oldalam 
fáj, az nem jelentékeny.

— Épen az a veszedelmes, kedvesem, 
én nem ellenzem a bálba menést, el fogunk 
menni, de ez az oldalszurás aggaszt.

— Látja, mégis jó ember maga, csak 
annyit ne szeszélyeskednék. Ami pedig az 
aggodalmait illeti kedvesem, maga, csak 
doktor jur s.

— Természetes, hogy a háziorvossal 
fogunk előbb értekezni. Még csak négy na­
punk van a bálig.

— Nagyon kedves magától, de igazán 
egészen jól érzem magamat. Pistike! — 
kiált át előbb említett fiának, gyere édesként, 
vedd a kabátodat, menj a szabónőhöz, mondd, 
azonnal itt legyen, eürgőnyöznünk kell a 
szövet után. . ....

— Nem megyek .... durozánkodék
a fiú.

- Menj szépen édes Pistikém, —

gyere, súgok valamit, aztán kapsz oziga- 
rettát 1

— Csak aztán nehogy ismét megcsal­
jon 1 — kiált a gyermek.

A férfi tehetetlenül és némán bámul 
az ég felé. Hát most mi legyen? — Mégis 
az asszony győz ? Majd elmosolyodik, mintha 
valami eszébe jutott volna.

— Ma okvetlen ágyban kell maradnia, 
hogy teljesen jobban legyen, szól feleségé­
hez. Holnap még egyszer megnézi az orvos 
és akkor nyugodtan hálózunk. Azzal a férj 
titokzatosan és gyorsan távozott. Az asszony 
nyomban fölkelt és rendezgette a báli apró­
ságokat. A betegségétől bátran rendezhette, 
— hiszen semmi komoly baja se volt.

Nemsokára belépett a háziorvos nagy 
csodálkozással, hogy már fölkelt a beteg. 
Majd alapos, hosszas vizsgálat után komoly, 
fontoskodó arozozal jelentette ki, hogy föl­
lépett a tüdőgyulladás. Az asszony elsápadt, 
remegett. . ,

— De doktor, hiszen semmi fájdalmat 
nem érzek már...

— Kérem nagyságos asszony, vannak 
QSBtok • • •

Az asszony a ráháramlott betegségben 
egy félóra múlva mozdulatlanul feküdt, fáj­
dalmasan nyögve. A férj r szvéttel nézte:

— Istenem add végét, — gondolta 
titokban. Még csak egy napig tűrhessem e 
pokoli fájdalmat, mig a ruhára kimondják, 
hogy oly rövid idő alatt nem készülhet el.

Aűám Éva.
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Tavas*. A délutáni előndtsok között 
tegnap volt a iegnsgyobb érdeklődés. A ke­
reslet oly nagy volt, hogy nemcsak a fóld- 
ssinten, de még a zártszéken is helyeztek 
el pótszékeket. Rózsa Lili kitűnő kedvvel 
játszott és szakadatlanul kapta a tapsokat 
úgy ő, mint Sugár Aranka, ki gyönyörű 
hangjával ragadta el a közönséget. Külön­
ben a délutáni előadások értékéből sokat levon 
az, hogy eg>ik ásik szereplő megfeledke 
zik a színpad és a kö'-önség iránti köteles 
tiszteletről. Az orfeum deszkáin járja az, hogy 
feltűnő viselkedéssel vonja magára a fi 
gyeimet a szereplő, de a színpadon, külö­
nösen a dicső múltú debreozeni színpadon, 
ilyeneket megtűrni nem lehet.

A szaharai konzul. Dr. Guthy Soma, 
szójátékokkal és régi elcsépelt viozozekkel 
apókéit bohózatának első előadása volt 
tegnap este a színházban. A minden tarta­
lom nélküli darab a tegnap estével bizonyára 
le kerül örökre a debreozeni színház műso­
ráról.

A s ereplők minden lehetőt megtettek, 
hogy valamit nyújtsanak a kis számú unat­
kozó közönség.

Krómur alakítást nyújtott egy svihák- 
ban, Faragó és «bástyán a férjeket ját­
szották ügyesen. A kon-ul szerepében Szi 
lágyi karikatúrája hírneves volt. Iváuyi 
még nyílt színen kapott tapsot. A két női 
szereplő Jaszenszkyné és Hab.nel sok #ntel 
liganoziáva! játszottak.

tóber hűvös, nedves lesz, de nem nagyon. I 
23 ika és 24-ike ismét derült volt, 

november és deciember is az lenne tehát, 
száraz, hideg és enyhe napokkal vegyesen.

Ez óv időjárása.
A néphit azt tartja, hogy amilyen 

deczember hó 13—25 napjainak időjárása, 
olyan lesz általánosságban a következő 
esztendő időjárása. Egy szorgalmas olva 
sónk feljegyezte a múlt évben az említett 
napok időjárását s mivel azt észlelte, hogy 
a deczember 13. és 14-iki időjárással va­
lóban egyezett a folyó évi január és feb­
ruár hónapoké, beküldte hozzánk feljegy­
zését, amely szerint a múlt év deczember 
havában 13-án d. e. borult volt az ég, 
délleié kiderült s egész nap igy maradt. 
Tényleg az idei január nem volt gazdag 
csapadékban, inkább nagy száraz hidegek 
uralkodtak, a decz. 13-iki derültségnek 
megfelelőig. I

14-ike egészen derült volt; február 
hó megfelelőig elég száraz.

15 ikén d. e. és d. u. borult, délben 
kissé sütött a nap. A küszöbön levő már- 
czius tehát n dvesebb lesz, mint az előző 
hónapok, de nagy c ap.-idékok nem lesznek.

16- án reggel kevés eső volt, egész 
nap be volt borulva. E szerint ápril eleje 
nedves lesz s az egész hó szűkölködni fog 
napfényben.

17- ikén egész nap derült volt. Május 
tehát száraz lesz és fagyos.

18- ikán egész nap nagy köd volt, 
csak délben volt egy kis derű. Követke 
zéskópen júniusban ha nagy esők nem 
is lesznek, de általában nedves lesz

19- én reggel köd esett, az egész nap 
ködös volt. Julius hó eleje tehát etós lesz, 
de általában nedves kell, hogy legyen.

20- ikán délelőtt köd volt, mely dél 
utánra eloszlott. Éhez képest augusztus 
első fele nedves lesz, a második fele 
száraz.

21- ike egészen derült volt; szép 
szeptemberre nyújt kilátást.

22- ike viszont borult volt, tehát ok-

NAPI HIKEK.
— Egy egyesület 25 éves 

jabieluma. A debreozeni tisztviselők 
..uképző egyesülete jövő hó 12-én a ke­
reskedő társulat d sztermében tartandó 
díszközgyűléssel üli meg fennállásának 25 
éves évfordulóját. A jubileum alkalmából 
Zoltai L*| -s egyesületi tag megírta az 
egyesület 25 éves történetét. A díszköz­
gyűlést Degenfeld József gróf egyesületi 
diszelnök nyitja meg, utána az egyesület 
25 éves történetét Oláh Károly egyesületi 
tag ösmerteti; majd berekesztik a disz- 
kőzgyülést, melyet azonban a rendes 
közgyűlés követ.

— Eskületétei. Az újonnan kineve­
zett kerületi orvos dr. K. Szalay Béla a ma 
délelőtt tartott tanácsülésen tette le a hiva 
talos esküt.

— A gazdasági Ismétlő is­
kola építése. A lótesidendő gazdasági 
ismétlő iskolánál szükséges építkezések 
költségvetését és terveit a főmérnök be 
terjesztette a tanácshoz. A tanács az épít­
kezésekre árlejtést hirdet. Az ajánlatok 
beadásának utolsó napja márczius hó 17. 
napjának d. e. 10 órája. A beérkezett 
ajánlatokat aznap d. e. 11 órakor bont­
ják fel.

— Megüresedett állások. K Szalay 
Béla dr. kerületi orvossá történt kinevezé­
sével lemodott a kerületi betegsegélyzö 
pénztárnál viselt állásáról és a főorvosi 
szaksegédi állásáról.

— Megdobált vonat. A napokban 
irtunk arról, nogy a deb-eozen-nyiregyházai 
esti vonatot a Józsa-kertnél alaposan meg­
dobálták; az ablakokat beverték, sőt néhány 
utas is megsérült. A tetteseket — mert 
többen kellett, hogy legyenek — nem sike­
rült eddig elfogni. Ebhez teljesen hasonló 
eset volt tegnap esne az ir nen 7 órakor in­
duló vonattal. Ugyanis Hadháztól nem 
messze a vonatot tegnap este ismét meg­
dobálták. Néhány ablak betört de emberben 
kár nem esett. A vizsgalat folyik.

— Rendőrbiztosok ellen rzéz szol- 
gálatban. Végh Gyula rendőrfőkapitány 
rendeletét adott ki, mely nagyban megerő 
siti ?*z éjjeli közbiztonságot. Ugyanis aren 
delet szerint az éjjeli központi szolgálatot 
a polgári biztosok végzik, a rendőrbiztosok 
pedig a rendőrök ellenőrzését ős a vendég­
lők, korcsmák, kávéházak feletti felügyele­
tet gyakorolják. Ámbár ez a rendőrbizto­
soknak terhes lesz, mégis a közönség és a 
közbiztonság érdekében helyeselnünk lehet 
csak a főkapitánynak ezt a rendeletét, mely 
holnap lép életbe.

— Kossuth Lajos sírjához!
Impozáns módon fogja leróni a tőváros 
polgársága az idén is Kossuth Lajos ha 
lála napján Kossuth iránt a kegyeletet. 
Minden évben kifejezésre jut ez a kegye­
let oly melegséggel, amely méltó Kossuth 
Lajos nagy nevéhez és méltó a hálás ma­
gyar nemzethez. De az idén külső pom­
pában és a felvonulás nagyszabású voltá­
ban az eddigi ünnepeken a Kossuth sír­
jához való felvonulás túl fog tenni az 
eddiginél. A „Magyar Asztaltársaságok 
Központja“, mely eddigelé minden évben 
rendezte a főváros polgárságának e zárán-

doklását Kossuth sírjához, legutóbb tartott 
választmányi ülésén elhatározta, hogy es 
évben — méltóan Kossuth eszméitek 
nagy diadalához — nagyobb arányokban 
kívánja azt rendezni és nemcsak a fővá­
rosi, hanem a vidéki vezető egyesületeket 
is be óhajtja vonni a zarándoklóé előké­
szítésébe. Ugyanekkor dr. Benedek Já­
nos, dr Kovács Ernő országgyűlési kép­
viselők és Koltai Pál egyesületi elnökök 
vezetése alatt egy előkészítő bizottságot 
küldött ki, zarándoklóé előkészítés czél- 
jából.

— Mnnkaezüneteaegők. Amint a 
rendőrség kissé felbenhagyj a kereskedők 
munkaszünet megtartásának szigorú ellenőr­
zését, azonnal felszökken a munkaszünetet 
megszegők száma. Tegnap is mintegy 26 
kereskbdő hsgta át a vasárnapi munkaszü­
netről szóló törvényt. Ezeket a kereskedő­
ket szigorúan megbüntetik.

— Eljegyzés Holländer Sándor hely­
beli mülakatos tegnap este tartotta eljegy­
zését Lusztig Mór debreozeni kereskedő 
leányával Herminával.

— A Polgári asztaltársaság, mely 
szegény gyermekek felruházására alakult, 
1905 mározius hó 4 én, este 8 órakor a 
„Dreher“ sörosarnok összes termeiben va­
csorával egybekötött családi estélyt rendez. 
Vacsora étlap szerint. A hölgyek kéretnek 
egyszerű ruhában megjelenni. Tánca a 
nagyteremben.

— Magyar név. — Moskovits Antal 
munkácsi illetőségű debreozeni lakos, a 
Debreozeni Hitelbank vezérigazgatója, bel­
ügyminiszteri engedéiylyel Molnárra ma­
gyarosította nevét.

— Mosakodás. A D. F U. tegnapi 
számában Burger D. József aláírásával nyi­
latkozat jelent meg, amelyben Burger 
ur mosakodik a „nyiltlevél* 
szerzőségét illetőleg, egyben azzal di­
csekszik, hogy 6 dolgozott a Dongóba jó 
szi ver-égből. Nem érdemes hosszan foglal­
kozni a Burger D. József nyilatkozatával, 
ezért csak aTt jegyzem meg, hogy mind­
azoknak, akik ismerik a körülményeket és 
Burger D. Józsefet, az a meggyőződése, 
hogy az ellenem irányuló „nyílt levéF-nek 
Burger D. József a szerzője. Hogy pedig a 
Dongónál kifejtett kisded munkásságát, 
hányféle formában aknázta ki, ha tetszik 
felsorolom. Székely Imre.

— Eljegyzés. Emerioh Arnold épít­
kezési vállalkozó leányát, Zaimát eljegyezte 
Emerioh Zsigmond, a Közgazdasági bank 
részvény társulat tisztviselője.

— Ab apa bosszúja. Fodor P. Mi­
hály bélfenyéri parasztgazda huszonegyéves 
fia beleszeretett a falu egyik kaozkiás me­
nyecskéjébe, Fodor Sándornéba. A legény 
minden idejét a szép asszonynak szentelte, 
apja gazdaságával pedig semmit se törődött- 
Fodor P. Mihály váltig figyelmeztette a le­
gényt, hogy rossz vége lesz a dolognak. A 
szerelmes legény azonban hajthatatlan ma­
radt. Az apa hát bosszút forralt. Előbb a 
szép asszonyt figyelmeztette, hogy utasítsa ki 
a fiát és mikor az sem használt, leezkét 

! akart adni a szerelmes párnak. Tegnap, mi­
kor fia találkozóra ment, Fodor P. Mihály 
utána kullogott s a menyecske szalmafe- 
delü házát felgyújtotta. A ház hirtelen 
lángba borult s a szerelmesek is alig tud­
tak elmenekülni. A bosszúálló apát a csend­
őrök elfogták. Mindent beismert a azzal 
védekezik, hogy engedetlen fiát akarta meg- 
leozkéztetni.

y-í xvmtim
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— Birkózó verseny. ÁPéterfia-utozai 
Tornaegylet helyiségében tegnap délután 
birkózó verseny volt Wladimir birkózó mes­
ter, Waldapfel budapesti és Vanden Hayden _ 
hollandi mesterek közt. A versenyt elózete- • 
een hírlapi polémia előzte meg, amelyből 
kölcsönös kihívások származtak és tegnap 
délután megmérkőztek egymással. A ver­
seny délután 4 órakor kezdődött elég i agy 
számú közönség előtt. A bíróság elnöke 
Veosey Zoltán volt. az első mérkőzés 
Waldapfel és Van den Hayden között volt; 
amelyben az első két összemenetben Wal- 
dapfdl lett a győztes. Aztán Wladimir állt 
ki Van den Haydennel revanche birkózásra, 
akit a múlt heti versenyben legyőzött. A 
A könyütestü, de jó technikájú Wladimir 
most is gyorsan végzett a nagy hollandus­
sal, akit 4 perez alatt kétszer tett a földre. 
Ezt követte a legérdekesebb szám, Wladi- 
mirnek Waldapfellel való mérkőzése. Az 
első 16 perozes ösazemenetelben állva ma­
radtak, csak a másodiknál tudta Wladimir 
a földre tenni hatalmas ellenfelét. A további 
16 perozes 4 összemenetel eredménytelen 
maradt, jó lehet Wladimir határozottan 
előnyben volt és az egész birkózás alatt 
merész támadásaival nem egyszer közel 
járva a győzelemhez. Waldapfel kíván­
ságára a verseny-párbajt jövő vasárnap 
délután folytatni fogják a melynél az utolsó 
össze menetel végkimerülésig fog tartani.

— Sxékháaavai&s. A törökszentmik­
lósi ipartestület uj székházét most avat­
ják fel. Ez alkaomból ünnepi peszédet 
Szávay Gyula kamarai titkár mond.

— Kinevezés. Az igazságügymi­
niszter Tormássy Géza debreczeni törvény­
széki aljegyzőt jegyzővé nevezte ki.

— Minis*téri küldöttek a közkór 
házban. A belügyminisztérium egészség­
ügyi osztálya újabban rendeletet adott ki, 
mely szerint a végzett orvosatanhallgatók 
diplomájukat csak valamely kórházban el­
töltött egy évi gyakorlat után kapják meg. 
Az ország közegészségügyi felügyelőség ki 
küldöttei most sorra járják az ország köz 
kórházait, hogy a végzett orvostanhallgatókat 
elhelyezzék. Tegnap a kiküldöttek, amely­
nek tagjai Reisz Gedeon, belügyminiszteri 
osztálytanácsos, dr. Tóth Lajos kutturta- 
nácsnk, dr. Bársony János, egyetemi taná­
csos és dr. Hajós Ödön, egészségügyi fel­
ügyelő, a városi közkórházat látogatták 
meg;, 8 legnagyobb megelégedésüknek ad­
tak kifejezést. A kiküldöttek;! dr. Kenzéy 
Gyula és Visky Sándor kózházi gondnok 
kalauzolták, kik a bábakópezdót és a le­
ien ozházat is meglátogatták.

— Az eladósodott Blharvármegye. 
Nagy a szegénység. Valósággal nyűkig 
úszik adósságban Biharország népe. A ki­
rályi pénzügyigazgatósághoz most terjesz­
tették be a vármegye összes községeiből 
a bekebelezett terhek vallomását az általá­
nos jövedelmi pótadó bekebelezése végett. 
A múlt évben a vármegye földbirto­
kának körülbelől kétharmada meg volt ter­
helve. Ebben az évben körülbelül három 
millióval több terhet vallottak be, mint a 
múlt esztendőben. Az uj kölcsönök legte­
kintélyesebb részét a nagyszebeni banktól 
vették fel. Ez a körülmény kellőképpen 
jellemzi a biharvármegyei szomorú viszo­
nyokat a a közöntég rohamos eladóso­
dását.

— Az izraelita ssentegylet vasár­
nap déle 6 t 10—1 óráig választotta a vá­
lasztmányt aját helyiségében. Rendes tagok 
lettek: Birnfild Samud, Kohu Adolf, Ro- 
singer Lajos, dr. Popper A1 jós, Fenyő 
Sándor, Stem József, R isenfeld Salamon. 
Fischer Adolf, Csengeni Feren z, Hireehfeld 
Ármin, Reiohmann Ármin, Kellner Dávid, 
Keiner Ado'f, Fáik Lajos, Katz Jakab, 
Haohfelder Jak tb,Weinberger Barnát, Fleiseh- 
man Mór, TfLr Ignáoz, Reich Hermann, 
Rosenfeld Má-ton, Klein Márton, Drucker 
Mór, ifjú Ceengeri Ignáoz, dr. Gutfreund 
Sámuel, Gninwald Sémát, ifjú Fülöp 
Ignáoz, ifj. Schwarz Vilmos, Liedermann 
Henrik, Rosenthal Dániel, dr. Bakonyi 
Samu. Póttagok lettek: Schwarz M. L. 
Kohn Lipót, Jungreisz Jakab Klein Ignáoz 
kereskedő, Grause Mór, Barger D. József, 
Liedermann Henrik, dr. Kenyeres Elek, 
Holländer Adolf és Hartstein Péter.

— Munkás gyűlések. A dehreezeni 
munkások vasárnap két gyűlést tartottak. 
Vasárnap délután 3 órakor a K a pipában 
tartottak gyűlést, ahol másfél órás beszéd­
ben Gál I tván volt képviselőjelölt az álta 
lános, titkos választó jogról és a sajtóról 
beszélt, határozati javaslatot nyújtót be 
arról, bogy a titkos és általános választói 
jog az uj kormány alakulásával érvényesül­
hessen. A gyűlésen az a nézet jutott kife^ 
jezésre, hogy az általános titkos választói 
jog statuáltassék é-> az uj kormány eriől 
külön memorandumban értesittessék. Kihir­
dette azt is, hogy a „Népszava11 ezimü la­
pot, amely április elsején (alkalmas időben) 
napilappá fog változni, azt támogassák az­
zal, hogy minden számát hat fillérért meg­
vásárolják a debreczeni sajtó termékei 
helyett. Az indítványt a jelenvolt 100—120 
munkás elfogadta, amivel a gyűlés véget is 
ért. Az épitőmunkások délelőtt az Oiajütö- 
ben tartottak gyűlést.

— Mellbe szúrta magát. Not £
József busz éves borbély segéd kissé itta­
san kétszer egymásután mellébe szúrta a 
kését. Azonnal elöntötte a vér s kiszálli 
tották a közkórházba, de sérülése oly ki 
csinyea, hogy ma már elhagyta, a kór­
házat.

— Blvessett tegnap az ipartestületi 
elnökválasztás helyiségétől a Debreczen 
sörosarnokig vezető utón egy pénztároza, 
melyben 1 koronás bélyeg, 3—4 korona 
készpénz, 5 zálogjegy volt. A becsületes meg­
találó vagy vigye el Burgongia-u. 5. szám 
alá, vagy hozza fel lapunk szerkesztőségébe 
annál is inkább, mert a zálogtárgyakat úgyis 
letiltotta.
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vagy Andrássy szavainak reprodukálásá­
ban, vagy az uralkodó nézetének előadásá­
ban félreértés van. A czikk azután ismer­
teti az uralkodó igazi felfogását a vál­
ságról.

»Az uralkodó természetesen nagy aggo­
dalommal nézi a magyarországi dolgok for­
dulatát. Ami az 6 véleményét illeti, erre 
nézve jellemző, hogy mikor a minap arról 
beszél ek neki, mily jó hatást keltett, hogy 
a német kereskedelmi szerződés tárgyalása 
alkalmával Berlinben egyetértettek Magyar- 
ország és Ausztria megbízottai, a felség fel­
eóhajtott: Igen, igen, de lélek, hogy e* 
volt a hattyúdal“.

TÁVIRATOK.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

A politikai helyzet.
Budapest, febr. 27 A helyzetben 

semmi változás nincs. Ma délelőtt 
Thallóczy Lajos külügyminiszteri 
osztályfőnök, az udvar kedvelt em­
bere hosszabban tárgyalt Láng La­
jossal Elterjedt a hír, hogy Tiszát 
Béoebe hívták, de ez nem Igaz. 
Dóiig senki eem kapott meghívást 
a királyhoz.

Tőzsde.
Budapest, február 27.

Január 1-től kezdve a tőzsdei árakat 100 
kilogrammonként jegyzik.

Búza 1906 áprilisra . . . 1998---- ---
Búza 1905 októberre. . . 1976-----•—
Rozs 1905 áprilisra . . . 1746-----•—
Rozs 1905 októbere . . . 1560-----—
Tengeri 1905 májusra . . . 16"--------•—
Zab 1905 áprilisra . . . 14 32-----•—

Készáru: csendes.

A korona álláspontja.
A bécsi Neue Freie Presse érdekes 

czikket közöl. A gazdasági és katonai külön­
válás ozimen azokról a kérdésektől, ame 
lyek a válság ^homlokterében állanak. A 
czikket „az osztrák képviselőház egyik 
pártvezére, volt diplomat»“ irta, aki külö­
nösen arról mond el fnltünő ót érdekes 
dolgokat, mi a király felfogása a meg­
oldás dolgában. Bevezető részében And­
rássy Gyulának egy újságíró előtt tett 
nyilatkozataival foglalkozik a czikk.

Ha Andrássy szavait a közlés helye­
sen adta vissza, — úgymond — akkor 
Andrássy azt mondta, hogy az uralkodó 
perhoreskálja a gazdasági különválást, nem 
tagadja meg a vámsorompók felállításához 
való hozzájárulását és csak azt kívánja, 
hogy Ausztriának és Magyarországnak a 
viszonya és a két államnak Németország­
gal való viszonya rendeztessék. Erös meg­
győződésem — mondja a ozikkiró — hogy

A debreczeni ipartestület köz­
gyűlése.

A megnyitás.
Már a reggeli órákbau nagy számmal 

gyülekeztek az iparosok a Simonffy-utoza 
e ejőn levő ipartestület dísztermében. Nem 
volt még iá példa, hogy az ipartestület 
közgyűlésén oly számmal jelentek volna 
meg az iparosok, mint a tegnapi közgyü-

A zsúfolásig megtelt nagy teremben 
kevéssel tiz óra után nyitotta meg a köz­
gyűlést Tóth Kálmán elnök, ki az üdvözlés 
után a ja yzokönyv hitelesítésével megbízta 
Varjassy S ndor kovács, Cseresznyés Sán­
dor kőműves és Szőllőay Dániel lakatos 
mestereket.

Azután a nyomtatásban megjelent és 
lapunkban is ismertetett ipartestületi múlt 
évi jelentés került tárgyalás alá.

Igasságos bírálat.
Blaskovios Mihály szólalt fel elsőnek. 

Szigorúan bár, de igazságosan bírálja se 
évi jelentést, végigmenve annak minden leg­
apróbb részletén.

A mesterek és segédek közötti vitás 
ügyek elintézésénél hiányzott az elnökség­
ből a kellő tapintat. Az elnökség csak el- 
mérgesitette azokat a dolgokat, melyeknek 
pedig békés elintézésére hivatott.

Az ácsok és kőművesek közötti diffe- 
renoziáknál nagy körültekintéssel kellett 
volna járni, holott az elnök erre kellő fi­
gyelmet nem fordított.

Majd az önálló vámterülettel kapcso­
latosan kijelentette, — hogy nem törődik 
senki politikai hitvallásával. Miatta szavas-
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hat bárki Pi'yi Palkóra vagy Jászi Vik­
torra, da ily hatalmas testület vezetőjének 
nem Írhat blamirozuia makát azzal, hogy 
az 6 érdikaik ellen foglaljon állást, mint 
azt Tóth Klímán tette.

A tanom»képesítéssel foglalkozott Blas- 
kovios nmzy szakértele nme! A többi fon­
tos kijelentései közőttazt mondj n, hogy hely 
télén a 'anunozo\nak nem iparosok által 
való oktatása

A karáé lonyi kiáliitás bírálása közbén 
arról is szol, hogy a bíráló bizottságban 
lehetőleg minden iparágból kell tagnak 
lenni.

Rátér ezután azokra a nagyszámú 
ellenségeskedő re, melyeket Tóth Kálmán, 
azokkal a testületekkel folytat, melyek jó 
akaratára az ipsrtestületuek szüksége van. 
Tóth nemesük egyesekkel, apróbb testüle­
tekkel hasoniou meg, de az ipartestület el­
lenségévé tette a többi között a várost és 
az iparkamar í is. Az eddigi elnök minden 
kört, minden társulatot megtámadott, ütői­
ből az tp nestületnek lett nagy erkölcsi 
kára

Kimerítő bírálat tárgyává teszi a je­
lentés többi pontjait is.

A B askovies beszédét igen sokszor 
zavarta mag a többség helyeslő éljen­
zése.

Náfiásy Lajos az ipartestületi vitás 
ügyek elintézésével nincs megelégedve. 
Ezekre nngv gondot kell fordiian a az ei- 
eltiőknek, mert. e ak mélyreható taoulmá 
n,> ozás után le . et az ilyen ügy ekben igaz­
ságos az elnök.

Elégtétel a kamarának.
Fényes Mór szólalt fel azután. Szávay 

nak a lapokból jói ismert nyilatkozatával 
foglalkozik. Csodálatát fejezi ki a felett, 
hogy Tóth elnök a-uián a nyilatkozat után 
som tudta levonni a konzsl. veueziat. Meg 
volt g! űződve, hogy azok után nem lesz 
szükség választásra, mert Tóth visszalép. 
Csodálkozik, hogy nem igy történt.

Indítványozza, hogy azok miatt az ál­
datlan súrlódások miait, melyen a kamara 
és az ipartestületi elnök között voltak, a 
közgyűlés sajnálatát fejezze ki.

Fényes indítványát nagy lelkesedéssel 
elfogadta a közgyűlés.

Varga Lajos csizmadia szólal fel azu­
tán, ki szintén az elnök tetteit bírálja kü­
lönféle szomponíokbói.

Kövesi Jozs f bádogos a karácsonyi 
kiál itássni nincs mr-gelénedve. Azok éppen 
nem praktikusok. Ju c tárgyakat készítenek 
főieg, meg műremeket, melyek a köznapi 
forgalomban vagy soha, vagy csak nagyon 
ritkán fordulnak elő. A tauonozok munkái­
val sincs megelégedve. Ezek oka, szerinte, 
az, hogy nem iparosok oktatják a tanon- 
ezokat.

Védekezés.
Az elhangzott vádak után Dávidházy 

Kálmán szólalt fel. Meg van győződve, 
hogy minden igaz magyar ember, de pláne 
minden magyar iparos leghőbb vágya az 
önálló vámterület. De a magyar ipar még 
fejletlen, még nem érett meg az önállóságra. 
Ehhez még nagyon sok idő kell.

Tóth elnök mellett mondott védő- 
beszédet, de ezzel sem ért el elismerést.

Azután Tóth Kálmán elnök próbált 
mosakodni sikertelenül. A többi között az 
önálló vámterületről is beszólt, de a maga 
álláspontjának kórvonalozáaát erősen kerül­
gette. Majd a kamara ügyeit kezdte per- 
traktálni, mire óriási zaj tört ki.

— Éljen Szávay 1 Abozug Tóth I — 
kiáltották az elnök leié, ki azután a felett 
kesergett, hogy őt a sajtó lefelé dölyfös- 
ségggal, felfelé pedig talpnyalással vá­
dolja.

— Igaza van a sajtónak 1 — kiált 
közbe egy hang.

Az elnök az eredménytelen mosakodás 
után BS évi jelentést elfogadottnak je­
lenti ki.

A múlt évi zárszámadást a számvizs­

gáló bizottság j leütése és javaslata alap­
ján tudomásul veszik

Az 1905. évi költségelőirányzat több 
pontját Biaskovits Mihály kifogásolja.

Tóth elnök kéri, hogy most már fo­
gadják el igy. . . „ - .A hattyúdal.

Ennek megtörténte után az eddigi el­
nök búcsúzik, mivel a mandátuma lejárt. A 
búcsúzáé érzékeny volt, mintha érezte volna, 
hogy bucsuzása végleges. Kös ön etet mon 
az eddigi támogatásért a közgyűlésnek is, 
az előljáróságn k is, végül beadja lemon­
dását. (fiiján 1 Helyes 1 — kiáltják a te- 
r mbi n.)

Az elnök’est ekkor Vetóssy Bála rendőr­
főn Amazó, iparhatósági kiküldött biztos 
vette át, ki a rendőrségi felügyeletet az 
egész közgyűlés alatt a legnagyobb viharok 
közben is pártatlanul, helyes tapintattal 
gyakorolta.

A* elnökválasztás.
Vetéssy az alapszabályok 17. §-a ér­

elmében titkos szavazást rendel el, mivel 
est busznál több tag kívánja.

Tóth Kálmán jegyző felolvassa a sza­
vazásra vonatkozó szábúlyukat és törvénye­
ket, mire a szavazatszedő küldöttségeket 
alakítottak mag.

Az elnökválasztás három küldöttség 
előtt titkos választásai folyt le. Az iparosok 
iparágak szerint a nagyteremben és a mel­
lette levő két helyiségben szavaztak.

Az első küldöttség elnöke volt Mauk 
József szabó, helyettese Varjusy Gyula 
kosát kötő, azonosság! tanú Bócsi Sándor, 
Tóth párti bizalmi emberek: Tóth Ferencz 
lakatos, Cziozó Lajos ozipész; Zelinger- 
párti bizalmi emberek: Szabó Sándor csíz 
madia és Kiss J. Ferencz. Jegyző Hegyi 
Ernő.

A második küldöttségben Morvái Só­
tér kéményseprő, Urbanovios Miksa szabó ; 
azonossági tunu: Dob; Károly; a Tóthók 
részéről Venyige Adu f szobafestő, ifj. 
Pfithfi György, a ZeHngarék részéről Nagy 
Lajo csizmadia és ifj Szőke József a bi­
zalmi férfiak. Jegyző Kormus Gyula.

Kúrián Gyula őrá volt a harmadik 
küldöttség elnöke, kit Loionozy János la­
katos helyettesített, míg az azonosság meg­
állapítására Eve, Páter szabót küldték ki. 
Tóth pártnak bizalmi férfiéi Vasa János 
szabó és Reiter Sándor borbély, a Zolla­
ger pártnak Szathmáry Ferencz ozipész és 
Nagy Sándor csizmadia. Jegyző Jobbágy 
Lajos.

Déli fél egy órakor Vetésy elnök dél 
utáni két óráig felfüggeszti az ülést.

A szavazás.
A közgyűlés félbeszakítása után alig 

fél órára távoztak el a tagok.
Rögtön ebéd után megindult a nép­

vándorlás. Az iparosok csapatostul álldo­
gáltak ű városi bérházuk között és élénken 
találgatták az esélyeket. Itt-ott még foga­
dásokat ie tettek.

A szavazás két órakor kezdődött, ami­
kor is százával tolultak az iparosok a sza­
való urna elé. A tömeget egy -egy női sza­
vazó tarkította.

Daozára a nagy emberáradatnak, a 
legkisebb rendellenesség aem történt u sza­
vazásnál.

Zelinger győzelme.
A szavazás este fél hét óráig elhúzó­

dott. A szavazatszedő küldött égek össze­
számlálták a szavazatokat, melynek ered­
ménye az lett, hogy az ipartestület elnö­
kévé Tóth Kálmánnal szemben Zelinger 
Edét választották meg 354 szótöbbséggel.

Óriási éljenzéssel, leírhatatlan lelkese­
déssel fogadták az iparosok a fényes győ­
zelmet, mely az ipartestület jövőjére messze 
kihat.

Küldöttség hoz la a közgy ülésterembe 
Zelingert, kine meleghangú üdvözlőbeszéd 
kíséretében adta tudtára megválasztását és 
sok szerencsét, kitartást kívánt az ui el­
nöknek.

Az ipartestület derék jegyzője, Tóth

lül 5 február 27.

Kálmán szólott azután Ztlingerhoz. Változ­
hatnak u . zemélyek az ipartestülot élén, de 
bárki is a vezető, szent ozóijának kell lennie, 
hogy az iparosok érdekét megvédje, erősítse, 
előmozdítsa.

Lehetetlen a mintegy két ezer iparos 
valamennyijének kedvére tenni. De ha Ze­
linger az marad, ami eddig volt, eléri a 
kívánt sikert, amit szóló is óhajt az uj el­
nöknek.

Zelinger röviden, keresetlen egysze­
rűséggel beszélt ezután.

Meghatottan köszöni meg az őt ért 
kitüntető bizalmat, melyet becsületes, tisz­
tességes önzetlen, munkával iparkodik kiér­
demelni. Ez az 6 programmja. Minden óhajt 
teljesíteni kíván, amennyiben az lehetséges, 
de senkinek semmiféle ígéretet nem tesz.

Végül indítványozza, hogy a közgyűlés 
szavazzon jegyzőkönyvi köszönetét Vetéssy- 
nek, amiért olyan pártatlanul vezette a vá­
lasztást. Indítványát egyhangúlag elfo­
gadták.

A többi válasetáe.
Az elöljáróság! tagok egy részének 

mandátuma lejárt. Azok helyébe újakat vá­
lasztottak és pedig : Éva Péter, Piros Jó­
zsef, P. Nagy Lajos, ifj. Pethő György, 
Varga Imre, Kúrián Gjuia, Kies J. Ferencz, 
Móricz András, K. Toth Samuel, Jakab 
Károly, Bihari István, Tordxi János, Salánki 
Ferenc és Ró sz Henrik ; póttagok: Sallai 
Sándor, Antal Vincze, Ormos Gábor, Szabó 
Sándor, Molnár János, Barna Tamás, Nagy 
István, Nagy Lnjoe, Gramantik Ferencz, 
Halász Nándor, Farkas Sándor, Szathmáry 
Ferencz, id Kovács József, Nagy Bála, Bak 
András, Károlyi István, Nagy József gubás 
Nagy József kovács és Varjassy Imre,

Azután megválasztották i három szám­
vizsgálót és pedig : Porosz lay László bank- 
igazgatót, Biaskovios Mihály lakatost és 
Serii Edét.

Még 13 betegsegélyző pénztári kikül­
döttet választottak meg, majd elfogadták az 
uj elnöknek azt az indítványát, högy Tóth 
Kálmán eddigi elnöknek a közgyűlés mű­
ködéséért jegyzőkönyvi köszönetét szavaz­
zon.

A közgyűlés péld s rendben a Zvlin- 
ger Ede éltetésével ért véget.

IRODALOM.
Ha!

Ha az álomország 
Szép utjain járunk, 
Virág himporától 
Harmatos a lábunk

S míg az álom karja 
Reményünk ringatja, 
Napsugártól fényes 
Az életünk ulja.

De ha álmunk elszáll, 
Reményünk kialszik 
S kifáradt két szemünk 
Szürke valón nyugszik

Megosalódott lelkünk 
Kétségbe esése 
Zokogva rikoltoz 
A nagy sötétségbe.

Scalay Károly.

Kondratenko.
Irta: Lányi Ernő.

Kondratenko holttestét az erőd zász­
lajába takarva vitte a visszavonuló csapat 
a laktanya őrhelyiségébe. Könnyezve kí­
sérte Port Artúr parancsnoka. A dobper­
gést hirtelen félbeszakít* az oroszok igaz

f'%'* r;
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vallásos érzülete, a legénység szivéből ki­
törő fájdalomnak hangjai, melvek Dávid 
király örökké szép zsoltárainak egyikét 
hallatták:

er5e IlleBt “* i ■«■*«.«*. D,b,!

A lakianyák előtt levő őrség zászló- 1 Sróí Degenfeld-tér. Tisza-palota. j 
ját mélyen meghajtotta a halott előtt,
kürt elnyújtva, rezegve fújta ki: Vigyázz! 
Imához!

Alig helyezték ravatalra a hős tábor­
nokot, a szivek még sajognak, a harcz 
riadó még visszhangzik a lelkekben, a 
hadbíróság u> elnöke öorbatovszki tábor­
nok folytató a félbeszakított ülé t. A zöld 
asztalon ismét meggyűlt a két gyertya, 
mely megvilágította a keresztre feszitett 
üdvözítő alakját.

A jegyzőkönyvből olvasom ostoba 
védekezésedet. A leghatalmasabb erődöt 
elveszítettük, az a te gaz árulásod müve. 
Mondd el te nyomorult bestia, miért tet­
ted ezt?

ön, ki most a vérengzésből jött, bol 
ezer és ez<-,r szegény legény testét a diria­
mit széjjel szaggata; hol a szurony az ár­
tatlan szivek mélyébe hatolt: hol a golyó 
szóró az emberek lelkét kergeti ki a ten 
tekből; hol arrnvi halálorditás vegyült a 
csatakiáltásba: ön merészel élükön Ítél 
kezni? Jól van ! Kifejtem hát a zsarnok­
ságnak pusztulását s végromlását.

A tábornok ökle visszapattant a ke- i 
ményfa asztalról, az ütés hangja végig fa- \ 
tott a tárgyaló termen, — Hallgas beste i 
lelke, mert beléd forrasztom a szót! í

— Nem hallgatok, mert szólni aka* < 
rok mielőtt a hóhér kötele elnémit. Tud- * 
játok meg, hegy küzdünk ellenetek, nem- f 
csak otthon, hanem itt is. Láthatatlan 5 
kezünk ádáz munkáját örökké fogja vé- • 
gezni, I mig benneteket meg nem fojt. ( 
Igaz, e kéznek sok apró részecsét a se- I 
lyemzsinór, Szibéria ólombávyái és ki bírná < 
gyilkos szerszámaitoknak számát felsorolni ' 
a semmiségbe röpíti: de a millió és millió j 
parányi utóm végre csak megrágja a rét- j 
tenetes szörnyetegnek fejét! Már vonaglik, 
lesznek azonban boldogabb halandók, akik 
meg is rugdoshatják.

— Megtóbolyodtál a japánok szerel­
méből te szerencsétlen némbér? . . . Ugass 
hát!

— így ítéltek ti az önkény, a rab­
szolgaság czárának rossz tanácsadói. Fél­
tek, ha a uép, testvéreitek megunják a 
rongyokat viselni, s azokat lecsapják, üres j 
korgó gyomrukat, hosszú, kínos szenvedé­
sek után, végre valahára megtölthetik, 
nektek nem marad semmi. E félelemtől 
kisérve hagyjátok őket a sötét tudatlan­
ságban, a nyomorban, piszkosan. Nincs 
jogunk élni! Hogy ti a sok élvezettől 
megcsömörölve, meghaljatok. Mondd, to 
zsarnok, miért harczolsz? Miért áldozod 
testvéreidnek vérét. ? Miért áztatod Mand­
zsúria földjét és Port-Arthur kopár szik­
láit, miért fested be véreidnek vérével ? 
Küldjétek el a jegyzőkönyvet a legfőbb 
tanácsnak! Szellemem árnyék gyanánt kí­
sérje őket a fényes termeikben, melyekben 
az éhségtől gyötört emberiség száraz karja 
nemsokára végez velük.

(Folyt, köv.)

Ajánlja saját termésű, tisz­
tán kezelt

1 literenként 26 kr., 50 literen 
felüli honiéban 16 kr. — Széles- 
körben lismert legjobb z matu
nyers, pergelt ói darált 
kávéit, etek--r.auszepessógi 
borsót, lencsét, nagybányai, 
bősz iái aszalt szilvát, lek­
várt, diót és mindennemű 

fűszer áruit.
Az áruk minősége, tisztán kezelése és 

poutos kiszolgálásért kezeskedik.

1T rr • 1 • i i «1 a

Női
= újonnan szervezve =

Mme. Bird L.
fővárosi női szabó mester 

vezetése alatt

tere» M len
nyitjuk meg.

Megrendelések t a tavaszi szezonra érke­
zett újdonságokból már is elfogadunk.

Kiváló tisztelettel 
V

női divatáruháza.
Sajé/fc őrlésű feli ér 
== asztali SÓ..== A B1

Kerestetik!
egy na y szoba, 
vagy két kisebb

egyleti helyiségnek 
esetle? vendéglőben is.

lÉirtekcczlietrLi

a városi nyomdában.

márczius l- ól kezdve miod n törzs­
betétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatelszámo­
lással
100 korona kölcsönt folyósít.

Ezen rendszer mellett a megszavazott 
kölcsönöket minden lerovás nél­
kül teljes összegben folyósítja,
ezeukivíil felszámoláskor a tagoznak be­
fizetéseik után még fentmaradó összeget 
készpénzben kifizeti.

Ily kölcsönt éliezöknek'nem kell
lejáratukat nyilvántartani és kamatot 
előre fizetni, m.vei a heti törzsbérét 
befizetésben a rámát is benloglaliatik.

Újonnan belépő taw.ok késedelmi ille­
téket marctius hó 15-ig nem fizetnek.

Ikalmi vérei!!
jámtaéietországi

takarmanyrápa. magvak,
franczia luezerna, veresvirágu lóhí re 
és Mauthner-fóle konyhakerti és vi­
lágmagvak megérkeztek s a legju- 

tányosabban árusittatnak.

MAYER JENŐ
fűszer és csemege üzletében-

Debreczen, Piacz- és íréchenyi- 
—: utcza sarok, zzzz

Kar-utcza 20. SZ- alatt és az lij 
Móric <-telepen két szép ház
nagy telekkel, jutányos árban és ké­
nyelmes fizetési módozatok mellett

eladó.
Bővebbet Ráhmer Sándornál, 
Piacz-utcza 26 sz. a. a fő- 
traflk udvarban levő géprak- 
tárban.

Ugyanott csaknem teljesen uj

veto gépek,
minden nagyságban Íren olcsón — 
részletfizetésre Is — kaphatók.
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Ajánlati feltételek.
a vb. Lovas és Ladányi ez ég csődtömegéhez tar 
tozó áruk és berendezési tárgyak zárt aján­
lat utján való értékesítése tárgyában.

1. Ajánlattevők tartoznak az ajánlattal egy 
idejüleg a becsérték 10%'át, vagyis 3971 kor. 
08 fillért készpénzben bánatpi zül letenni és 
ezen feltételek egy példányát sajátkezüleg 
aláírni.

2 Az ajánlat az ajánlattevőt a benyújtás 
jdőponjától kezdve feltétlenül kötelezi a csőd­
tömegre nézve azonban csuk az állandó vál­
asztmány által történt elfogadás esetében vá­
lik kötelezővé.

3. A választmány a beérkezett ajánlatok 
tekintetében a folyó évi márczius 6-ik nap­
jának délutáni 5 óráját követő legelső ülésében 
fog határozni és fenntartja mágának azt a 
jogot, hogy az ajánlat el, vagy el nem foga­
dására nézve az ajánlati összegek nagysá­
gára való tekintet nélkül legjobb belátása 
szerint szabadon határozzon.

4. Vevő tartozik a vételárat választmány 
határozatától, illetve annak posta utján való 
közlésétől számítandó 8 nap alatt készpénzben 
kifizetni és egyidejűleg a megvett ingókat a 
tömeggondnoktól átvenni. A bánatpénz vétel­
árba beszámítható.

5. Amennyiben vevő a vételárat ezen idő 
alatt ki nem űzetné, vagy az áruraktárt ugyan 
ezen idő alatt át nem venné, letett bánatpén­
zét elveszti és a választmány jogosítva lesz 
az eladott ingók értékesítése tekinteteiében 
vevő kárára és veszélyére szabadon intézkedni 
a nélkül, hogy az újabb eladás folytán elért 
nagyobb árhoz, vagy ezen negyobb ár folytán 
bánatpénzének visszatérítéséhez igényt tart­
hatna.

Debreczen, 1905. február hó 26-án.

Dr. Kiss György,
tömeggondnok.

A gróf Degmfeld József 
fc dr. Balkátiyi Miklós urak

„Erziit" szilitelspía
kitűnő minőségű gyökeres szólővessző, 
nemes gyümölcs-oltvány és spárga gyökér 
nrzrzr olcsón megrendelhető. ===== 

Iroda :
Debrecenben, Kessuih-utcia 32. szám.

Lafleur Anti nicotin

250
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ügy hat, mint a bomba! Antinikotin-czigaretta 
hüvelyek, szivar skatulákban. Jakabi-gyára 
Wien, VIII. Piaristengasse.

2151. 
"1905.

Árlejtési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város által a tulajdonát képező „Pavillon* gyalogsági lak­

tanya elepeu emelendő pótraktár felépi éténél tsljesitendő ép.tés. munkák biztosítá­
sára zárt ajánla i versenytárgyalás hirdettetik. .

Az előállítandó munkák a következő összegekkel vannak előirányozva.
1 Fold, kőműves és elhelyező munkák kor. 6010 31 
2. ÁCS munkák ............................. - 2095 94
3. Bádogos munkák ............
4. Tetőfedő munkák ............
6. Aszt-los muübák ............
6. Lakatos és mázoló munkák
7. Üveges munkák ............

576-20 
572 60 

54-00 
1668-08 

55 12

1996. Bz. 1905.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári szent József

országos vásár
folyó évi márczius hó 16 tói bezárólag 

márczius hó 20-ig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása
az országos vásárra márczius hó 16-ától 
■■ — csütörtökön reggel 5 órától kezdveZZZ

meg van engedve.
Temcsvárott, 1905. évi február 20-án.

A városi főkapitányságtól: 
Bandi Rezső, főkapitány.

Bánáti ló*, szarvasmarha-, juh- és sertésvásár. 
Gyümölcs-, mezőgazdasági, kereskedelmi és 

iparvásár.

összesen korona 1 l,u32-25
azaz Tizenegyezerharminczkér korona 25 fillér. ._

Ajánlatok tehetők az egyes munkanemekre, vagy az összes munkákra

egyötte82nver8enytárgyaláson részt vehet minden szabályszerű képesítéssel biró iparos

vagy vállalkozó. í-
Minden ajánlatot tevő köteles a pályázat tárgyát képező munka előirányzati 

összegének megfelelő 5°|0 bánatpénzt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban 
a városi házipénztárnál 1905 évi márczius hó 13 napjának délutáni 5 órájáig 
letenni és az arról széló letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Az ajánlatba hozandó engedmény számmal és betűvel olvashatóan kiírandó és 
aiánlattevő tartozik ajánlatában kijelenteni, hogy a terveket költségvetést, vállalati 
feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri és azokat magéra nézve kötelezőknek
elfogadj fel8zerelt irá8be]i zárt ajánlatok 1905. évi márczius hó 14. napjá­

nak délelőtt 10 órájáig a polgármesteri hivatalnál nyújtandók be.
A beérkezendő ajánlatok ugyanaz nap délelőtt 11 órakor a városház nagy­

termében nyilvánosan felbontatnak. , . .
Elkésve beadott, kellően fel nem szerelt távirati vagy utóajánlatok figyelembe

nem vehetők. . , , . ..
A városi tanács fenntartja magának azon jogot, hogy a beér ezett ajánlató

között szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkák biztosítására m
utón intézkedhessél . ... ,

Minden ajánlattevő ajánlatának felbontásától számított 30 napi időtartam le-
teltéig^kötelezettségben marad.

A tervek, költségelőirányzat, és vállalati feltételek a mérnöki hivatalban a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők, hol a kívánt felvilágosítások is megadatnak. 

Debreczen, 1905. évi február hó 20-án.
Városi tanács.

Benzinmotorok, gUzcsóplőkoszlotok, arató gépek és egyéb 
mezőgazdasági gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

(gj a magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénél <§)
Budapest, V. Váczi-körut 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
Ueb.dC.'.éü, nyomatéit a város könyvnyomdájába!,■. 1605.


